

Co dělám když ...

slyším houkat sirénu

Jsem totiž v případě hrozby nebo vzniku mimořádné události varován především **prostřednictvím varovného signálu všeobecná výstraha**. Tento signál je vyhlášován kolísavým tónem sirény po dobu **140 vteřin** a může zaznít **tříkrát po sobě v cca. třiminutových intervalech**. Jsem tak následně informován např. rozhlasem, televizí, místním rozhlasem, tzv. mluvícími sirénami, vozidly složek integrovaného záchranného systému nebo jiným způsobem o tom, co se stalo a co se má v takovém případě dělat.

Tón sirény Kolísavý		Délka tónu 140 vteřin		Název varovného signálu Všeobecná výstraha	
--------------------------------------	---	--	---	---	---

Kromě varovného signálu "Všeobecná výstraha" existuje v České republice ještě signál "Požární poplach". Tento signál je vyhlášován přerušovaným tónem sirény po dobu 1 minuty (25 vteřin trvalý tón, 10 vteřin přestávka, 25 vteřin trvalý tón). Vyhláší se za účelem svolání jednotek požární ochrany. Signál "Požární poplach" vyhlášováný elektronickou sirénou napodobuje hlas trubky troubící tón **"HO-ŘÍ,"HO-ŘÍ"**... po dobu jedné minuty.

Ověřování provozuschopnosti systému varování a vyzkoušení se provádí zpravidla každou první středu v měsíci ve 12 hodin akustickou zkouškou koncových prvků varování zkušebním tónem (nepřerušovaný tón sirény po dobu 140 vteřin). O této skutečnosti se dozvím z hromadných informačních prostředků.

siréna zní (houká)

Okamžitě se ukryji



Vyhledám ukrytí v nejbližší budově. Tou může být výrobní závod, úřad, kancelář, obchod, veřejná budova i soukromý dům.

Jestliže cestuji automobilem a slyším varovný signál, zaparkuji automobil a vyhledám úkryt v nejbližší budově.

Zavřu dveře a okna



Když jsem v budově, zavřu dveře a okna. Siréna může s velkou pravděpodobností signalizovat únik toxických látek, plynů, radiačních zplodin a jedů. Uzavřením prostoru snížím pravděpodobnost vlastního zamoření.

Zapnu rádio nebo televizi



Informace o tom, co se stalo, proč byla spuštěna siréna a varováno obyvatelstvo a co dělat dále, uslyším v mimořádných zpravodajstvích hromadných informačních prostředků. V případě výpadku elektrického proudu využiji přenosný radiopřijímač na baterie. Tyto informace jsou mi sdělovány i obecním rozhlasem, popř. elektronickými sirénami.